

Minnesanteckningar NOSAM Barn och Unga

Gemensamt, Askim/Frölunda/Högsbo och Västra Göteborg

Datum: 2017-12-07

Närvarande:	Helena Jonsson, AFH, Utbildning – förskola) Kristina Fredriksson, AFH, medicinskt ledningsansvar skola Maria Hägg, psykologenheten och Lokala Västbusgruppen Marie Sandstig, AFH, utbildning, ordförande Siv Kirnö, Askim Hovås familjeläkare/bvc Anna Bexbo, Västra Göteborg, medicinskt ledningsansvar skola Anne Aldebrink, familjecentrerat arbetssätt, SDF Västra Gbg Antti Yliselä, Västra Göteborg, utbildning, ordförande Agneta Bergqvist, koordinator
Förhindrade:	Anders Alnesten, Barn och ungdomshabiliteringen Annika Knober, Närhälsan, Askim Bengt Abrahamsson, AFH Kultur och fritid Elin Lingman, Processledare för familjecentrerat arbetssätt Elisabeth Blomqvist, Barn o ungdomsmedicin Jessica Rosander, Allemanshälsan och Västerleden Karita Saapunki Björk, AFH, IFO/FH Linda Bolander, Ungdomsmottagningen Väst Monica Johansson-Lundgren, BUP Ann-Christin Frankenberg, Skola, SDF Västra Gbg Bodil Sandquist, Västra Göteborg, IFO/FH Frida Ahlfors, Västerläkarna Lena Rosell, Hälsa- och sjukvård, Västra Göteborg Lise-Lott Lundgren, Närhälsan Opaltorget Lotta Forsberg, Förskola, SDF Västra Gbg Malin Stenström, folkhälsa, SDF Västra Gbg Susanne Alfjord, Kultur och fritid, SDF Västra Gbg
Tid:	14.00-16.00

Mötespunkter

1. **Inledning**, Båda ordförande noterade stor frånvaro och det medför att mötet inte kan anta förslag.
2. Föregående anteckningar, se länk Samverkanstorget
Till handlingarna
3. **Handlingsplaner 2017**, Marie Sandstig och Antti Yliselä

Uppföljning av handlingsplaner, genomgång av Västra Göteborgs handlingsplan
Information om att ny verksamhet i Göteborg stad, Konsument och medborgarfrågor, RIKC, romsk informations- och kunskapscenter där Domino Kai är ny enhetschef. Domino säger – Vi måste tillsammans med olika parter motbevisa de många negativa attityder och stigmatiserande bilder som finns av romer.

[Romsk informations- och kunskapscenter, RIKC](#)

Diskussion: Vad har fungerat bra och vad önskar vi skall fungera bättre framöver i samarbete mellan VGR och kommun (IFO, skola, förskola, kultur och fritid)

Hur kan vi öka närvaron i NOSAM?

Vad har fungerat bra??

- *kallelse med tema för mötet*
- *sammanhangsförklaring*
- *för att anta förslag till beslut i frågor behöver många vara delaktiga/närvarande*
- *från klagomöte till samverkansmöte, NOSAM gör skillnad*
- *prioritera NOSAM*

4. **Centralisering av förskola**, samverkan och områdesarbetet, Marie Sandstig och Antti Yliselä, informerar att:
1 juli kommer det att vara två nämnder, Förskola och skola. Idag ä det ca 57 000 skolbarn i Göteborg.
Bo Niklasson har fått ett övergripande ansvar för samverkan i Göteborgs Stad mellan socialtjänst, utbildning och polis.
Förvaltningsdirektörer för Skola och Förskola beslutas nu. Övriga tjänster kommer att annonseras ut i början av nästa år. Förberedelsearbetet har varit i dialog med alla professioner för ökad delaktighet.
5. **Samverkan** mellan Västerleden, skola och BUP, Maria Hägg och MLA.
Elevhälsan, Anna Bexbo och Kristina Fredriksson är inbjudna till samverkan hos Västerledens vårdcentral och kommer att ta med frågor tillbaka till NOSAM för diskussion. *En väg in med frågor för samverkan.*

6. **Uppföljning av Västbus**-arbetet, i dialogsamtal med olika professioner reflekterade deltagarna om, vad är det som händer i samhället, när det gäller svårigheter som människor får på olika sätt kan råka ut för. Det är en 60% ökning av personer som söker hjälp/vård den sista 20 åren.

Grundutbildning i Västbus och SIP, planeras för våren, två stycken. Viktigt att utbildningssektor, socialtjänst och BUO representanter ingår vid varje utbildningstillfälle. En fördjupningsutbildning kommer också att erbjudas vid ett tillfälle. Här är focus på, hur man håller möte.

7. **Vårens möten,**

AFH	1 februari klockan 13.00-14.30	lokal?
	22 mars klockan 13.00-14.30	lokal?
Västra Göteborg	1 februari klockan 15.00-16.30	lokal?
	22 mars klockan 15.00-16.30	lokal?
Gemensamt	31 maj klockan 13.00-16.00	Lergöksgatan 2, entréplan

8. Avvikelse. En avvikelse har inkommit till AFH, från läkare till skola. Avvikelser skall prioriteras år 2018, för att verksamheterna ska utvecklas.
9. Tack för att jag har fått vara med er denna hösten. Nu avslutar mitt uppdrag som koordinatör för NOSAM i AFH och Västra Göteborg. År 2018 kommer jag att arbeta med utbildning i psykiatrisamordningen i Göteborgs Stad och i samverkan.

10. **Mötet avslutas**

Ordförande: Marie Sandstig och Antti Yliselä

Vid anteckningarna: Agneta Bergqvist, koordinatör